

降低企业 社保缴费比例 不如减税



锐评

要把企业社保缴费高和负担过重直接画上等号,前提应该是给出充分的论据,证明社保缴费在企业负担中的确占了极高的比例。毫无疑问,这个论据在现实中没法提供。因为在企业运行成本中,社保缴费这一块都还不能算是最大的支出,更不用说略等于企业负担之全部了。

企业员工基本的福利保障需求不能动摇,也不能对中小企业的生存和发展置若罔闻,唯一的选择也许只有把目光投到政府身上。全国工商联的提案建议增加政府投入,以政府增加投入的方式给企业减压,这种思路并不缺乏考量的价值。只是我们不必将增加政府投入总是狭隘地理解为让政府投入真金白银,如果按照多数经济学家的观点,当前企业负担过重,重要的问题在于其所承担的税负过高,那么降低其税负,是不是也算政府在增加投入呢?从效果上看,这才应该是给企业减压的最好办法。——《南方都市报》

国务院原则通过个税调整方案,决定提高起征点(A24版)

个税调整 功夫更在“起征点”之外

□舒圣祥 赵若韵



马上评论

国务院总理温家宝3月1日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》。会议认为,为加强税收对收入分配的调节作用,进一步减轻中低收入者的税收负担,有必要对个人所得税征收方法进行修订,提高工资薪金所得减除费用标准,调整工资薪金所得税率级次级距,并相应调整个体工商户生产经营所得和承包承租经营所得税率级距。会议决定,《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》经进一步修改后,由国务院提请全国人大常委会审议。

如此前温家宝总理与网民交流时所承诺的,国务院常务会议讨论并通过了个税调整的草案,只待全国人大常委会的审议。不知有多少人注意到,对于社会上流传的“个税起征点”,温家宝总理在与网民交流时使用的是“工资薪金所得减除费用标准”的严谨提法。因为在税法上,个税根本不存在

“低于此点免征,超过即全额征收”的起征点。但是,概念的错误并不影响其在传播上深入人心,对于个税调整这个原本就很复杂的话题,大家的最大关注点也几乎全都落于“个税起征点”之上。

众专家纷纷预测本次“个税起征点”将上调至3000元,更有人认为应该上调至5000元,最终会调整至多少,暂且还不得而知。笔者以为,3000元相对比较靠谱,倘若真升至5000元,很多相对落后地区的个税收入必将随之减少很多。笔者一贯以为,从调节贫富差距的角度看,提高个税扣除额存在着一条钟型曲线:一味地单纯提高个税扣除额,在达到一个或可称为临界点的收入水平之后,就将变得毫无意义;紧接着效果曲线会掉头向下,起到相反的效果。

就目前而言,个税扣除额离那个临界点应该还很远,提高个税扣除额无疑仍是当前最为简单也最具可操作性的方法,虽然它绝不是最好的。然而,我们仍有必要走出那种单纯要求调高个税扣除额,或者说言个税必称“提高起征点”的思维定式。因为,只要仍有人处在纳税人范围之内,就必然有人继续呼吁提高“起征点”,而在单纯的“起征点”调

高之后,最终受益的永远是富人比穷人多(这只是一道简单的算术题)。

因此,个税调整功夫应该更在“个税起征点”之外。换言之,提高“个税起征点”最多只是第一步。在这次国务院的个税调整方案中,除了提高工资薪金所得减除费用标准之外,对一般工薪纳税人而言,还增加了一条“调整工资薪金所得税率级次级距”。这无疑是一个非常大的进步。因为相比“个税起征点”,这个调整实际直接关系到个税的税率调整,无论是收入分配的调节,还是对减轻普通家庭税收负担,应该都是更具看点的。

只不过,公众的期待显然还不止于此。比如,以家庭为单位征收个税并根据家庭情况采取不同的扣除标准,虽然已经被研究多年却似乎仍未取得实质性突破。再比如,提高“个税起征点”对很多人都是一件好事,但对本就生活在“起征点”以下的真正贫困人士而言,政府财政收入因此大幅减少会否对他们产生间接的影响?如何通过加强征收监管让富裕阶层成为个税的主要承担者,这对税务征收监管部门来说,无疑将是一个巨大的挑战。

大商新玛特郑州总店
大商集团 总店服务超越一步



3月3日(四)
13:00-22:00

98%的品牌收/返券

500返160

(含60元餐饮娱乐券)

爱是唯一 ENZO 戴梦得 灵云轩 资生堂 SK-II 雅顿 兰芝 水芝澳 欧珀莱 玉兰油 美伊娜多 蜜丝佛陀 纪梵希 DKNY TUMI 瑟丽 巨式国际 菲姿 卓雅WK 维尔萨西 ZAADAA 东京 飞影思 歌尔莉 娜尔思 纳帕佳 菲妮迪 经典故事 欧时力 ONLY LILY SCAT ROEM 黛若 KOOKAI AIVEI A02 MISASA 拉夏贝尔 达衣岩 T.W. PRICH OIKOS 安瑞井 MOCO KILLAH COCODEAL 威可多 格罗尼亚 卡尔丹顿 迪法诺 曼斯布莱顿 比音勒芬 凡蒂尔尼 九牧王 弗朗尼 齐拉 诺帝卡 阿迪达斯 杰克琼斯 马克华菲 GXG TNF k.swiss 都彭男鞋 傲士 其乐 皇冠 莱尔斯丹 真美诗 FED AEE TATA 星期六 布兰施 帕佳图 健乐士 嘉里奥 希伯莱 耐克童装 贝贝摩登 莎鲨 喜来登 ZUCCHI 海尔曼斯

1500返210

(含60元餐饮娱乐券)

蒙迪爱尔 23区 MIKIBANA 色尚 尚默 菲依尼尼 法麟 玛亚诺 哥伦比亚 雅氏 新秀丽 膳魔师 罗卡美 TRUSSARDI 奥斯卡 阿卡帮 同仁堂 法兰瓷 倍轻松 o.d.m.

大商新玛特郑州金博大店
大商集团 快乐购物 品质生活

热烈庆祝大商集团郑州地区集团会员总量突破50万

郑州地区集团联动大回馈

仅此一天

3月3日

10000份新玛特礼包免费大放送

集团深度合作品牌 新品全线超低折扣

威可多、路卡迪龙、资生堂、金利来男休闲、金利来男女鞋、ELLE皮具、都彭、傲士、其乐、皇冠、蒙迪爱尔、瑟丽

刷光大信用卡满额即赠电烤箱一台

团购满5万再送5000元百货礼券

春装新品抢鲜购

全场

7折起

娇艳品类 折后赠礼

活动3月3日起

活动期间在珠宝、化妆品、内衣、少女装、少淑装、大淑装、女士皮具现金
购物满800元、2000元、3000元、5000元
8000元即赠好礼

抽奖有礼 惊喜无限

活动仅限3月4日

活动期间购物满300元
即可参加抽奖
80位幸运顾客
一定有你

具体活动详见店内明示

水晶玻璃房特卖
欣姿芳 曼诗婷 古今
欧迪芬 桑扶兰
3月3日
至10日
1-5折

曼妮芬 安莉芳
3月3日-10日
大型内衣特卖
全场 **10元起**

欧莱雅
3月4日-8日
复颜升级 推广活动
满199元起即有四级赠礼
另有幸运抽奖福袋抢购

咨询热线:800-883-6661 会员热线:0371-69322200 团购热线:0371-69322088

大商新玛特郑州总店
大商集团 总店服务超越一步

热烈庆祝大商集团2011年度店长会在郑州隆重召开

郑州地区集团联动大回馈

仅此一天

10000份新玛特礼包免费大放送

集团深度合作品牌 新品全线超低折扣

刷光大信用卡满额即赠电烤箱

团购满5万再送5000元百货礼券

98%的品牌收/返券

500返160

(含60元餐饮娱乐券)

1500返210

(含60元餐饮娱乐券)

刷中国银行卡、62开头银联卡
单柜满1000送100
(特例满5000)

刷中信银行信用卡
满500送50
(每卡限兑一次)

具体活动详见店内明示

地址:中国·郑州花园路与农业路交会处 总店服务电话:800-883-8055 会员专属热线:800-883-8166 团购中心电话:0371-65701222